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Jutri preteče 20 let, odkar je bila usta

novljena jugoslovanska država kot drža
va Srbov, Hrvatov in Slovencev. Vzrasla 
je iz razvalin avstroogrske monarhije na 
osnovi narodnostnega načela, ki so ga med 
svetovno vojno proglašale kot svoje vo
dilno načelo velike demokracije (Anglija, 
Zedinjene države in Francija) v poljudni 
obliki »prava samoodločitve narodov«. 
Slovanski narodi, ki so bili prisiljeni ži
veti stoletja pod tujim jarmom, ki je bil 
jarem ponemčevanja in pomadžarjevanja, 
so ob koncu svetovne vojne štrli suženj
ske okove ter vzeli uravnavanje svoje uso
de v lastne roke. Ustanovili so svoje last
ne narodne države. S tem so dali svoji na
rodnosti in samobitnosti politično podla
go, pravno organizacijo in hkrati najtrd
nejše jamstvo trajnega obstoja in kultur
nega razvoja. Tako je bilo izpolnjeno nji
hovo pričakovanje, ki je trajalo ne samo 
desetletja, marveč stoletja. 

Letos je preteklo 90 let, odkar je sloven
ski narod proglasil (leta 1848) kot svoj 
življenjski program Zedinjeno Slovenijo. 
Z zahtevo svoje politične samostojnosti je 
naše ljudstvo v kali in jedru izpovedalo 
misel svoje lastne državnosti. Kako mu je 
ta misel bila pri srcu kot rešilna misel, je 
vse ljudstvo objavilo na velikih narodnih 
taborih, kojih sedemdesetletnico smo le
tos obhajali. Na manifestacijskih zboro
vanjih, ki so se vršila od leta 1868 do 
leta 1871, so tisoči in stotisoči z gromko 
besedo oznanili svetu: Mi zahtevamo Ze
dinjeno Slovenijo, samostojno, samovlast
no! Med svetovno vojno se je ta zahteva 
v majniški deklaraciji leta 1917 razširila v 
zahtevo po zedinjenju vseh dežel, ki v 
njih prebivajo Slovenci, Hrvatje in Srbi, 
v samostojno, vsega tujevladstva svobod
no državo. 

1. december 1918 je prinesel uresničenje 
naših zahtev in dolgoletnih pričakovanj. 
Imamo svojo narodno državo. Priznati je 
sicer treba, da iz raznih razlogov do se
daj še ni bila tako notranje urejena, ka
kor bi to bilo primerno in potrebno v vse
stransko zadovoljnost državljanov. Prav 
tako pa moramo priznati, da je ta država 
krepka in močna obramba za obstoj jugo
slovanskih narodov in njihovega ozemlja 
ter da na učinkovit, od dneva do dneva 
vidnejši način pospešuje razvoj in napre
dek narodne kulture. Ob dvajsetletnici dr
žave se tudi mora ugotoviti, da se država 
pod vodstvom sedanje vlade na vso moč 
trudi, da dvigne gospodarsko blagostanje 
naroda ter da pospešuje splošno blaginjo. 
Ko to ugotavljamo, hkrati prosimo Boga; 
naj našo državo varuje, brani in vodi ter 
8 svojo pomočjo ar ogoči izpolnitev naše 
iskrene želje, ki se glasi: Zadovoljno ljud
stvo v živlienfeko močni državi! 


